

Előfizetési árak:

Egész évre	12 frt.
Félévre	6
Negyedévre	3
Egy hóra	1
— Egyes szám 4 kr. —	

Kiadóhivatal:

Piltz Fer. Pál könyvnyomdája
Nagybcskerek, Uri-utca 276. sz.,
hová az előfizetések és a lap
szétküldésére vonatkozó felszólalások intézendők.

TORONTÁL

POLITIKAI ÉS TÁRSADALMI NAPILAP.

Szerkesztőségi Iroda:

Nagy-Bcskerek,
Zápolya-utca 1-ső szám
hová a lap szellemi részét illető
minden közlemény intézendő.

Hirdetések

a kiadóhivatalban fogadtatnak el.
Azonkívül az összes hirdetési
irodáknak.

Megjelenik mindennap,
vasár- és ünnepnapok
kivételeivel.

A közoktatásügyi budget.

Nagybcskerek, november 25.

A vallás- és közoktatásügyi miniszterium költségvetése felett folyó vita a képviselőházban még simább és méltóságosabb, mint az azt megelőzőt tárczák budgetje felett folyt viták. Pedig, tudjuk e tárczához fűződnek ama kérdések, melyek a nemzetet évek óta a legélelkebb mozgalomban tartják; a kebeléből eredt egy oly kibontakozás megindítása, mely Magyarország törvényhozását a legközelebbi időben a legintenzívebben fogja foglalkoztatni, sőt hivatala lesz, az egész magyar állam fiziognomiájában alapos változási proczesszust vinni végbe.

Honnét van tehát, hogy ennek dacára e tárcza költségvetésének tárgyalása nagyonis temperamentumos képviselőházunkban oly nyugodtan halad és még az a villám is, mely a katolikus autonómia kérdésének felvetése folytán nyargalt végig a láthatáron, ártatlanul cikázott tova, a nélkül, hogy beütött, vagy menydörgés kísérte volna.

E jelenség oka részben éppen annak rendkívüli fontosságában van ugyan, ami nemsokára következik; a közelgő vihar előtt a lélegzet ösztönszerű visszatartásában; a főök azonban végre mégis a rokonszenyben és nagyrabecselésben van, melyet Csáky Albin gróf személye a képviselőkhöz pártkülönbség nélkül gerjeszt és még leghevesebb ellenfeleit is kényszeríti, hogy e férfival, az általa képviselt tárcza költségvetésével és egyáltalán egész működésével szemben lejjebb hangolják a diapazont.

Államférfiaink egyikének sincs egész lényében és még élte sorsának külső alakulásában is oly sok hasonlatossága azzal a fenkölt személyiséggel, kihez egész Magyarország a szeretet és ragaszkodás, a lélekből fakadó tisztelet és nagyrabecselés leggyöngédebb érzelmeivel tekint fel, mint éppen Csáky Albin grófnak, a sok próbára tett és tapasztalt férfinak, a ki méltóságos teljes komolysága mögött oly melegen

érző szívet sejt, igénytelen egyszerűségében oly éles és tiszta ítélettel rendelkezik, csaknem lágnak tetsző nyájasságával oly férfiasan erős, hajlíthatlan szilárdságot köt össze s a legmagasabb eszményig érő kötelességérzettel van eltelve, a mely még a legtragikusabb megpróbáltatások és személyes sorscsapások pillanataiban sem tagadta meg magát és a leghatalmasabb rejtélykérdésekben érvényesült csak igazán, melyek a jámborhitű, az egyházat szíve mélyéből tisztelő férfitől a legnagyobb lelki áldozatot követelik, melyeket ő vérszívvel, de erős kézzel mutat be a legtisztább, legönzetlenebb hazaszeretet oltárán az állam jólétének. Barbárnak kellene annak lennie, minden ész és szív nélkül, a ki ily embert és működését nem tisztelné.

A közoktatásügyi költségeloirányzat, mely tárgyalás végett a Ház előtt fektült, minden fejezetében, minden egyes tételében bizonyítja a körültekintő gondoskodást, melyet a miniszterium, a kisededővő intézetektől az egyetemig, a terjedelmes tárczának minden ágára fordít; a haladást, mérsékeltet de állandóan, a tervszerű egészséges fejlődést, mely soha fenn nem akad, de soha és sehol nincs elhamarkodva, kiviláglani látjuk, barátságosan és reményteljesen, egész kormányzásából és a programmból, melyet csak a napokban terjesztett Csáky gróf a törvényhozás elé, plasztikai éllel látszik a közoktatásügyi képe, a mint az tíz évi rendszeres fejlesztés után alakulni fog.

A program áldozatot ró az országra, de szívesen, és a fejlesztés lassanként leendő foganatba vétele folytán könnyen meghozzuk azt. Az áldozat lépést tart az állam bevételi forrásainak önkéntes erősödésével, a mint már évek óta látjuk is, és a program a fősúlyt a kisededővők és népiskolák szaporítására fekteti, tehát ama alap kiszélesítésére, a melyen bizton állhat a pirámis, a nemzeti iskolatípus összessége. Csáky gróf rendszerének az alapja az iskolák lehetőség szerint való államosítása, attól azonban messze távol van, hogy a hitfelekezetek és községek közreműködése

ellen erőszakosan, abszorbeálva lépjen fel, valamint az ő egyházi politikájának is csak az erőknél és hatalmi köröknek a közérdeknek megfelelő, nem pedig erőszakos felosztása a czélja.

Ezért halad a költségvetés tárgyalása oly simán és nyugodtan és ezért engedhetjük át magunkat a reménynek, hogy a reformok korán sem fogják felkelteni azokat a pusztító orkánokat, minőket az önző augurok és lépkóros proféták jövendölnek. Csak érvekkel fognak harszolni a reformok mellett és ellen, hevesen, hoszszan, de méltóságosan és tiszta fegyverekkel.

A kötelező polgári házasság. Egynemely lapok amaz állításával szemben, mintha a kötelező polgári házasságról szóló törvényjavaslatnak a képviselőházban való bnyújtása azért késnek, mert az 1868:53. t. cz. módosításáról szóló törvényjavaslat még nem készült el, hiteles forrásból eredt értesüléseink nyomán azt a biztosítást adhatjuk, hogy ez az utóbbi törvényjavaslat indokolásával együtt már teljesen elkészült. A kötelező polgári házasságról szóló törvényjavaslatot — mint ugyanabból a forrásból értesülünk — a jövő hét folyamán nyújtják be.

A magyar udvartartás. Wekerle miniszterelnök tudvalevőleg már régebben kitalásba helyezte a magyar udvartartás kérdésének olyatén rendezését, a mely a dualizmus követelményeinek az udvartartásban is érvényt szerez. Mint a „P. H.” értesül, az erre vonatkozó törvényjavaslat már kinyerte a legfelsőbb jóváhagyást és, mint képviselői körben beszéltek, a megfelelő intézkedések már a legközelebbi napokban megtételnek.

A valuta. A valutaszabályozás ügyében — mint a „Pol. Corr.” jelenti — a legközelebbi lépéseket azokban a tanácskozásokban állapítják meg, a melyeket az új osztrák pénzügyminiszter, dr. Plener, dr. Wekerle Sándor miniszterelnökkel folytat, kit legközelebb meg fog látogatni Budapesten.

A „TORONTÁL” TÁRCZÁJA.

Az új lakó.

— A „Torontál” eredeti tárczája. —

— Kocsis vigyázz! össze ne törjenek azok a drága székek, chiffonok, meg az asztal! Régiék, de aranyat ér minden darab; — tiszta hamisítatlan diófából készültek, boldogult öregapám alispán korában készítette, a hires böldi asztalossal, kinek akkoriban nem volt párja négy vármegyében.

Kinyitom az ablakot, hogy megnézzem, ki az a szaporabeszédű ember s azok a butorok...

— Ah, kedves szomszéd urhoz legyen szerencsém? — Én az új lakó vagyok, nevem Dudvafalvy Iván, a közlekedésnél vagyok alkalmasva ideiglenes minőségben, — tetszik tudni, mig perem eldől. Mert pörlekedem az atyafisággal az ősi jussom; nem sok az egész: nyolczad-fél száz holdacska, de jóféle, zairos televényes böldi fekete föld, oldalági örökösök bitorolják.

Nem folytathatta tovább, mert a fuvaros a rozoga butorokból egyet a sárba ejtett s a felesége éktelen sírásba tört ki.

A gyerekek — két vézna, beteges fiú — a mint levette őket a kocsis a derékből — az udvar sarán keresztülgázolva, fürkészőleg tekintettek szét az új lakásban.

— Brrr! de hideg van itt! — pityergett a nagyobbik fiú: — papa, hideg ez a kályha, te már régen mondd, hogy befütetsz az új lakásba, hogy az meleg lesz!

— Én itt nem akarok lakni! — siránkozott a kisebb Dudvafalvy.

A feleségem szánakozott a kicsinyeken, behivta őket melegedni.

— Köszönöm, igen köszönöm! — szólt az új szomszédunk, — nagyon fázós természetűek, egyikben sem buzog a Dudvafalvyak vére. Alig hogy beleértünk a hűvösebb idősakba, a feleségem már rájuk fűtötte a tavalyról maradt másfél öl fát; bálványozza a kis porontyokat.

A kis porontyok nagyon hamar otthon érezték magukat az — éléskamránkban. A gondatlan cseléd nyitva felelte az ajtóját s ők vandálpusztítást vittek véghez a befűttes üvegek, selymes téli almák s egyéb gyermekszemeknek kedves tárgyak között.

Ahogy az ebéd ideje elkövetkezett, a feleségem indítványára bent tartottuk a kis porontyokat. Nem panaszképen mondom, de ugy ettek, mint két kis elefánt. Alig keltünk fel ebéd után az asztaltól, jön az új szomszéd s bocsánatkérések ööne közt három forintot kér kölcsön, — a hivatalban felelte tárczáját s szidta, átkozta ezt a goromba, követelő, kötekedő fuvaros népet.

— Mit bánom én, akár milyen miniszteriá-

lis hivatalnok a ténsasszony férje! hallatszott be az asszonnyal feleselő fuvaros zsémbes hangja.

Adtunk az új szomszédnak három forintot.

— Majd ha a pert megnyerem, ezerszeresen visszafizetem az önök jóakarátját! — szólt Dudvafalvy ur, s zsebre gyűrte a forintokat.

Este azután betelepedett hozzánk az egész familia — melegedni. Szobáik hidegek, az a hanyag fakereskedő még nem szállította a fát.

Ezzel a kijelentésével éppen nem füllentett Dudvafalvy ur, mert csakugyan nem szállíthat a kereskedő, ha nem rendelnek.

Reggel alig virradt, már a gyermekek bent voltak jó reggelt kívánni; jött utánuk nemsokára az anyjuk is, egy kis kávé és cukrot kölcsönözni. Döbben tojást, zsirt és egy kis lisztet. Este ismétlődött az előző esti látogatás, azzal a különbséggel, hogy vacsora előtt jöttek be s kénytelenek voltunk őket vacsorához hívni.

— Majd, ha a pert megnyerjük! sóhajtozott vacsora közben Dudvafalvyné.

— Majd! Majd! szólt Dudvafalvy ur, s a legjobb falatokat szedte ki előlük a tálból.

Iván szomszéd vacsora után a per állásáról referált. Pár hó és ítélet alá kerül. Kifejtette aztán, hogy mily hatalmas argumentumokkal döntötte romba ügyvédje dr. Ciprián az ellenfél minden reménybástyáját. Soha olyan apellátát,

tárnok a kir. adóhivatalhoz beszállított, hamis ötvenforintosokat találtak. A hamisítványok nagy művészettel vannak elkészítve és forgalomba hozatalukkal a bessenyői bolgár telepeseket gyanúsítják.

A király kegyelme. Tizenöt évvel ennekeltette, a balkánháborúk idején nagy felütnést keltett katonai körökben Rajkovic Péter huszárfőhadnagynak szökése. A fiatal tiszt, a nagykikindai szerb lelkész fia, valószínűleg valamelyik omladinista befolyásolásának engedve, elhagyta az ezredét és a szerb hadsereg kötelékébe lépett. Az utóbbi években azonban a szökévényt mély bánat és legyőzhetetlen honvágy fogta el, a mely utóbbi még növelték a hazáról érkező szomorú hírek, hogy ősz apját, a kinek időközben valamennyi gyermeke elhalt, teljesen megtörte az a tudat, hogy életben maradt egyetlen fiának sohasem szabad hozzá visszatérnie. A család barátai most magas állású személyiségekhez fordultak a végből, hogy ő fel-ségénél kegyelmet eszközöljenek ki Rajkovic Péter számára. Eme fáradozásokat siker koronázta, mert a király megkegyelmezett a volt tisztnek és ezt e hónap 18-ikáról kelt legfelsőbb elhatározásával tudatta is az apával.

A vármegyék pótadói. Az ország vármegyében ez évre különböző czimeken kivetett pótadók nem tüntetnek ugyan fel oly nagy aránytalanságokat, mint a minőkkel a törvényhatósági és rendezett tanácsú városoknál találkoztunk, de azért mégis eléggé jelentékeny különbségeket mutatnak. A vármegyék idei pótadójának összehasonlításából a következő érdekes képet nyerjük: Legnagyobb a megyei pótadók összege Nyitra megyében (17.5 százalék), Trencsénben (10 százalék), Pozsonyban (9.4 százalék), Somogyban (9.2 százalék) és Beszterce-Naszódban (9 százalék). A pótadók összegének mekkorósága szerint következnek ezek után Fejérmegye 8.8, Györmegye 7.5, Zala 7.3, Sopron és Vas 7.1 százalékkal, Heves 6.8, Veszprém 6.7, Ung 6.5, Brassó 6.1 és Alsó-Fehér, Bereg, Bihar, Csik és Turóc megye 6 százalékkal, Pest megye 5.8, Arad és Krassó-Szörény 5.6, Csongrád 5.4, Moson 5.3, Szabolcs 5.2, Fogaras, Kis-Küküllő, Kolozs és Nagy-Küküllő megyék 6 százalékkal, Borsod 4.8, Hunyad 4.7, Szolnok-Doboka 4.5, Hont 4.1, Esztergom, Szepes, Szeben, Udvarhely és Ugocsa megyék 4 százalékkal, Bars, Tolna és Zólyom megyék 3.5, Háromszék és Sáros megyék 3, Hajdumegye 2.6, Arva, Békés, Jász-Nagykun-Szolnok, Komárom és Zemplén megyék 2.5, Abauj-Torna, Gömör, Liptó, Maros-Torda, Nógrád, Szatmár, Szilágy, Torda-Aranyos és Torontál megyék 2 százalékkal, Temes megye 1.2 és végül Bács megye 0.8 százalék pótadóval.

A vihar áldozatai. Londonból írják, hogy az alsóházban Mundella kereskedelmi miniszter közölte, hogy a legutóbbi orkánnak az eddig ismert adatok szerint 237 ember esett áldozatul, de félt, hogy később még ennél nagyobb szám fog kitünni.

S z i n h á z.

Különvélemény. A színi előadások birálatában abból az elvből indulunk ki, hogy referádáinkban annyira-amennyire mindenkor a színházlátogató közönség impressziói tükröződjenek. Ez a tárgyilagos álláspontunk kötelességünk teszi, hogy teret adjunk az alábbi nyilatkozatnak, amely szintársulatunk működése felől a mienktől részben eltérő vélekedésnek ad kifejezést:

Tisztelt szerkesztő ur! Azon meggyőződésből kiindulva, hogy t. szerkesztő ur becses lapjában az „Egy hang a közönség köréből” elnevezett közleményeknek mindig és mindenkor szívesen enged tért, bátorodom a következő pár sor felvételére felkérni.

Előrebocsájtom, hogy szerény magam a színháznak ép oly szorgalmas látogatója, mint becses lapjának olvasója vagyok és hogy a színházról soha nem szoktam távozni anélkül, hogy szerző és szereplők felett magamnak véleményemet egy a hogy tudom, meg ne alkossam. — Ezen véleményemmel b. lapjának drámai kritikájával éles ellentétbe jutottam. Ámbátor át vagyok hatva annak tudatától, hogy az általam személyesen ismert és tisztelt műbíró ur csak azt írja és mondja meg, amiről meg van győződve, az ellenvéleménynek kifejezésre juttatását annál is inkább tartom célszerűnek, mert az „audiatur et altera pars” elve itt is mint mindennél, csak szolgálatára lehet az ügynek és mert szerényen azt hiszem, hogy a műbíró ur által alkalmazott mérték oly magas, melyet a vidék egyáltalán és különösen mi az előző évek színházi élvezeteire való tekintettel alkalmazni jogosítva nem vagyunk.

Az igen tisztelt műbíró ur úgy az egész jelenleg városunkban működő szintársulatot,

mint annak egyes szereplőit veszi kiméletlen bonczkezelése alá.

A mi Füreidi ur társulatát egészen illeti, úgy az bizony tulzás nélkül mondva, megüti a mértéket, melyet fokozottabb igények mellett is vidéki társulatokkal szemben bírálat alapjául venni egyáltalán lehet. Az összejáték, a rendezés, szerepbeosztás és a műélvezet teljesen kielégítő; ama őszinte törekvés pedig, hogy a közönséget főleg újdonságokkal gyönyörködtetni és nem holmi elcsépelet szindarabokkal untatni akarja, elismerésünket feltétlenül megérdemli.

A mi pedig az egyes szereplőket illeti, úgy főleg Gyurman Alice az, kire nézve a műbíró urral absolute egyet nem érthetünk. A hány szerepben Gyurman Alice fellépett, a közönségnek mindannyiszor megtetszett, az eddigi tapasztalatok után csak sajnálhatjuk, hogy az élvezetre többször alkalmunk nem nyílt, organuma tiszta légy, kedves szinpadí alakja, biztos fellépése, az észrevehető szorgalom, melyet szerepének úgy memorialis, mint művészi áttanulmányozására fordít, átgondolt, szerepének megfelelő játéka mindmegannyi tulajdonságok, melyek a fejlődőben levő magasabb rangú művésznőt jellemzik. És ha valamit tanácsolhatunk az igazgató urnak, úgy ez az, hogy e szunnyadozóba levő talentum kiművelésére több gondot fordítson, nem rossz faba útvén a fejszójét.

A midőn még hangsúlyozni bátorodom, hogy véleményemmel nem árván állok, hanem a velem egyetértők serege nagy, vagyok köszönettel kiválóan tisztelem kifejezése mellett

t. szerkesztő ur kész szolgája

k. r.

Táviratok.

Országgyűlés.

(A képviselőház ülése nov. 25-én.)

Budapest, november 25. (A „Torontál” eredeti távirata.) A képviselőház mai ülésében folytatta a közoktatási költségvetés részletes tárgyalását. Herman Ottó pompás beszédben gonyolta Sággy Gyulát, a ki Herman Ottót állítólagos mondásáért, hogy ő (Sággy) Pozsony mellett a harmadik egyetem ügyében érdekből beszélt, megtámadta.

Hermann erre zajos derűtséggel közölve azt, hogy Sággy tudományos érdemeinél fogva oly magaslaton áll, hogy bizonyára felül áll az első bibliai fordításban megemlített három névrokonánál, akiket így hívnak: a gyarló-sági, a világnak hiúsági és a világnak ravaszsági. (Viharos derűtséggel.) El fogja tehát hinni, hogy Pozsony ellen sem averzióból beszél. Herman után Csáky miniszter szólalt fel.

A reichsrath alelnökének — malörje.

Budapest, november 25. (A „Torontál” eredeti távirata.) Bécsből telegrafálják: Az osztrák parlament mai ülésén Chlumeczký elnök helyett Kathrein alelnök elnökölt. Egy szónok beszéde közben, Kathrein arczán nagy szorongás kifejezésével hirtelen felugrik az elnöki székről e szavakat mondván:

— Felfüggesztem a z ülést!

Mindenfelől azt kiáltják:

— Meddig függeszti fel az ülést?

— A meddig készen leszek, feleli Kathrein s sietve távozik a terem-ből. Irtózatoss kaczagás hangzott fel az alelnök hirtelen megfutamodására.

A primás és Samassa.

Budapest, november 25. (A „Torontál” eredeti távirata.) Megbízható forrásból értesülünk, hogy a jövő héten a budai primási palotában tartandó püspöki konferenciára Samassa József egri érseket is meghitták, a ki eddig a közte és a hercegprimás között fenforgó egyéni differenzia miatt még egyetlen püspöki konferencián sem vett részt. Sőt a püspöki kar egyik-másik tagja személyesen is járt Samassánál, biztosítva őt, hogy ha a konferencián megjelenik, a primás maga fogja a kibékülésre a kezdeményező lépéseket megtenni, de Samassa nem tágitott s így a püspöki konferencián ismét hiányozni fog.

A francia pénzügyminiszter lemondása.

Budapest, november 25. (A „Torontál” eredeti távirata.) A Gaulois jelentése szerint Peytral pénzügyminiszter tegnap beadta lemondását, de végleges elhatározását Carnot köztársasági elnök óhajára elhalasztotta addig, míg a képviselőház megejti a szavazást. Hir szerint Terrier és Viette miniszterek is leakarnak mondani.

Felelős szerkesztő: Dr. Brájjer Lajos.

Hirdetések.

2535. tklvi szám 1893. (735—1.1)

Árverési hirdetmény.

A perlaszi kir. jbiróság mint tklvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Szmecana Antal nagybecskereki lakos végrehajthatónak, Gyuricskov György idvori lakos végrehajthatást szenvedett elleni 132 frt 36 kr. tőkekövetelés, ennek 1881. évi márczius hó 15. napjától járó 6 százalékos kamatai, 70 frt 18 kr. perbeli, 12 forint 80 kr. megállapított jelenlegi és még felmerülendő költségek kielégítése végett 1893. évi december hó 11-ik napjának d. e. 10 órakor Idvor községhezánál az ezen kir. járásbiróság területén fekvő Idvor községe 1428. sz. tklvben foglalt következő ingatlanokat u. m.:

1. 41. hr. számú 1. dülő 1200 □-öl szántó 116 frt.

2. 41. hr. számú 3. dülő 1200 □-öl szántó 116 frt.

3. 41. hr. számú 5. dülő 1200 □-öl szántó 83 frt.

4. 133. hr. számú 200 □-öl kert 19 forint.

5. 50. hr. sz. 285 □-öl szőlő 78 frt ezennel megállapított kikiáltási ár mellett külön-külön elfog árvereztetni, ekkorán magasabb ígért hiányában a kikiáltási áron alul is eladatni fognak.

A venni szándékozók kötelesek a kikiáltási árnak 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképesnek nyilvánított érték-papirokban bánatpénzül letenni.

Perlaszon, a kir. jbiróság tklvi oszt., 1893. évi szeptember hó 15-én.

Sárdy, kir. jbiró.

2534. tklvi sz. 1893.

(736—1.1)

Árverési hirdetmény.

A perlaszi kir. jbiróság mint tklvi hatóság részéről ezennel közhírré tétetik, hogy Szmecana Antal nagybecskereki lakos végrehajthatónak, Devics Jása és társai idvori, illetve czrepajai lakos végrehajthatást szenvedettek elleni 5 frt 60 kr. tőkekövetelés, ennek 1881. évi október hó 31-ik napjától járó 6 százalékos kamatai, továbbá 42 frt tőkekövetelés, 77 frt 70 kr. perbeli, 11 forint 80 kr. megállapított jelenlegi és még felmerülendő költségek kielégítése végett 1893. évi december hó 11-ik napjának d. e. 9 órakor a Idvor községhezánál és ezen kir. jbiróság területén fekvő Idvor községe 1185. számú tklvben foglalt következő ingatlanokat, u. m.:

1. 90. hr. sz. 1. dülő 3 hold szántó 462 forint.

2. Továbbá az idvori 1363. számú tklvben foglalt 75. hr. sz. 1 dülő 1 hold szántó 112 frt.

3. Valamint az idvori 1507. számú tklvben foglalt 75. hr. sz. 1. dülő 1 hold szántó 154 frt.

4. 75. hr. sz. 3. dülő 800 □-öl szántó 77 frt ezennel megállapított kikiáltási ár mellett külön-külön elfog árvereztetni, ekkorán magasabb ígért hiányában a kikiáltási áron alul is elfognak adni.

A venni szándékozók kötelesek a kikiáltási árnak 10 százalékát készpénzben, vagy óvadékképesnek nyilvánított érték-papirokban bánatpénzül letenni.

A kir. jbiróság mint tklvi osztálya Perlaszon, 1893. évi szept. 15. napján.

Sárdy, kir. jbiró.

Valódi indiai tea.

Van szerencsém a n. é. közönség b. tudomására hozni, hogy közvetlen Indiából importált tea szállítmányom (idei termés) megérkezett.

Tudvalevő dolog, hogy a valódi indiai tea kitűnő íze és zamatja, továbbá kellemes illatánál fogva minden teaféleséget felülmúl.

Á r a k:
 Darjeeling Pekve . . . kilója 12 forint.
 Choice Pekve . . . " 10 "
 Pekve Souchony I. . . " 8 "
 " " II. . . " 7 "
 Fentnevezett tea 1/2 kilós eredeti szelenczékbe van csomagolva, s 1/2 kilónál kevesebb postán nem szállítható.

Tisztelettel
J. Grób Ferencz,
 gyógyszerész Módoson.

Dr. Várady Imre

ügyvédi irodáját

Nagy-Becskereken a „KORONA“ szállodával szemben fekvő Hubert-féle házban megnyitotta. (710-33)

ESZENCZIÁKAT



rum, cognac, mindennemű szeszes italok asztallikőrök és különlegességek azonnali elhibázhatatlan elkészítésére a legkínzóbb minőségben szállítok.

Azonfelül ajánlok 80 fokú, vegyileg tiszta ezeteszencziát kellemes ízű borecet és közönséges ezetek gyártásához. Leírások és használati utasítások ingyen mellékeltemek. (585-59.9)

Kiváló eredményért kezeskedek.

Árlapot bérmentve küldök.

Pollak Károly Fülöp

Eszenciák - különlegességek gyára PRÁG.

Megbízható ügynökök kerestetnek.

Családi szappan

az Union illatszerkereskedésből, Berlin. Kiválóan ajánlható mint minden tekintetben megfelelő és nagyon kellemes szappan. (702-2.1)

Petz Antal,

uri- és női divatár-üzlet, uri- és fiu-kalapok, karisbadi női- és uri-csapók nagy raktárban Nagybecskereken

KWIZDA-féle Kőszvény-fluid

Evek óta kipróbált, fűzőlóm-erősítő házszer kőszvény-, csisz. és fűzőlóm-erősítő kőszvény-fluid.

KWIZDA-féle Kőszvény-fluid

Szűkebb körben a fűzőlóm-erősítő kőszvény-fluid.

KWIZDA-féle Kőszvény-fluid

Szűkebb körben a fűzőlóm-erősítő kőszvény-fluid.

1/2 üveg ára 1 frt, 1/4 üveg ára 60 kr.
 Kapható minden gyógyszerárban.

FŐ-RAKTÁR:
 Körgyógyászati Korneuburgban.

(III/b)

(105b-15.16)

A Richter-féle Tinct. Capsici comp. Horgony-Pain-Expeller

elnevezés alatt igen jó hírnévnek örvend. Ezen fájdalomcsillapító bedörzsölés valamennyi kőszvény, csúsz és tagzsugattásban szenvedő egyéneknek ez uton legyen ajánlólag emlékeztetve hozva. Ezen tinktura már 25 év óta, mint legmegbízhatóbb házszer általánosan kedvelt és ennélfogva már további ajánlásra nem szorul.

Csekély ára, üvegenként 40 kr., 70 kr. vagy 1 f. 20 kr. vagyontalanoknak is lehetővé teszi, ezen kitűnő házszernek beszerzését. Bevásárlás alkalmával a „Horgony“ védjegyre ügyelendő, nehogy utántzatot adjanak, mert csak a vörös Horgonynyal ellátott üvegek valódiak. Ha a valódi Pain-Expeller helyben nem volna kapható, akkor forduljunk a gyártók gyógyszerárához: Richter gyógyszerár „az arany országhoz“ Prágában vagy Török József gyógyszerészhez Budapesten.

(723b-17.1)

A Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrények

mint azelőtt páratlanok a maguk nemében; három éven felüli gyermekek számára a legkedveltebb karácsonyi ajándék. Olcsóbbak mint bármely más játék, mivel sok éven át tartanak és még hosszabb idő múlva is kiegészíthetők és nagyobbíthatók. A valódi

Horgony-Kőépítőszekrények

az egyedüli játék, amely valamennyi országban osztatlan dícsőretet talált, és mindnyájak által kik ismerik, meggyőződésből továbbajánlatik. A ki ezen, a maga nemében páratlan játék és foglalkoztatásért még nem ismeri, az hozassa hamarjában az alant jegyzett cég által az új, gazdagon illusztrált árjegyzéket és olvassa az abba nyomtatott felette kedvező bírálatokat. — Bevásárlás alkalmával határozottan: Richter-féle Horgony-Kőépítőszekrény kérendő és minden egyes szekrény Horgony gyárjeggyel, mint nem valódi, keményen visszautasítandó; a ki ezt elmulasztja, könnyen kaphat kevesebb értékű utántzatot. A valódi Horgony-Kőépítőszekrények 35 kr., 70 kr., 80 kr., 5 ft. és magasabb áron

és a finomabb játékszerizletekben készletben vannak.

Uj! A Richter-féle Türelmi játékok: Columbus tojása, Villámhárító, Haragtörő, Gondzó, Pythagoras stb. Az új fűzetek, kettős játékok felette érdekes feladatait is tartalmazzák. Egy játék ára 35 kr. Csak a „Horgonynyal“ ellátott játék valódi!

Richter F. Ad. és társa.

Először magy. csász. és kir. szabadalm. kőépítőszekrény-gyár. Wien, I. Nibelungengasse 4. Rudolstadt, Nürnberg, Olten, Rotterdam, London E.C., New-York.



(723a-5.1)

Telefon 35. szám.

Telefon 35. szám.

KURLÄNDER IMRE

Nagybecskerek, Korona-utca 585. szám.

Legjobb

száraz tűzifa

és szagtalan

POROSZ KÖSZÉN

a Wildensteinségi bányákból, kötartalom és minőségre nézve a száraz föld minden egyéb kőszénét felülmulja. (662-40.11)

Egy háztartásban sem nélkülözhető

a Kathreiner-féle Kneipp Maláta-Kávét

tökéletes kávézsel.

Ez azon eddig el nem ért előnyt nyújtja, hogy a nem kevert, vagy Surrogattal kevert kávé élvezetéről le lehet mondani, és egy sokkal jobb ízű, amellyel egészséges és tápláló kávét nyerhetünk. — Felülmulhatlan kávépótlék.

Leginkább nőknek, gyermekeknek és betegeknek ajánlható.

Óvakodjanak az utántzatoktól.

Mindenütt kapható. (60-24.23) 1/2 kilo à 25 kr.



Sel. Kneipp

Hirdetmény.

Ó császári és apostoli királyi felségének legfelső elhatározása folytán ezennel megindítatik a

XVII. m. kir. államsorsjáték,

melynek tiszta jövedelméből a magyar nemzeti színház nyugdíjintézete két tizedrészben, a magyar gazdaszervek országos egyesülete, a gyógyult elmebeteg segélyző-egyesülete, a budapesti gyermekbarát egyesület, a m. kir. vagyontalan állami hivatalnok özvegyei és árvái részére létesítendő alap, a kolozsvári „Mária Valéria“ árvaház, a szatmármegyei nagykirályi nőipariszkola, a magyar kézművészek nyugdíjalapja, a Zágrábban létesítendő Horvát-Szlavon országos javítóház egyenkint egy tizedrészben fog részesítettetni.

E sorsjáték összes 3282-ben megállapított nyereménnyel az alább következő játékterv szerint 160,000 forintba rúgnak és pedig:

1 főnyeremény	60,000 frt	2 nyeremény egyenkint	2,000 frt
1 „ „	15,000 frt	4 „ „ „	1,000 frt
1 „ „	10,000 frt	20 „ „ „	500 frt
1 nyeremény	5,000 frt	50 „ „ „	100 frt
1 „ „	4,000 frt	200 „ „ „	50 frt
1 „ „	3,000 frt	3000 „ „ „	10 frt

az összes nyeremények készpénzben fizetnek ki.

A húzás visszavonhatatlanul 1893. DECEMBER hó 28-án Budapesten történik.

■ Egy sorsjegy ára 2 forinttal o. é. van megállapítva. ■

Sorsjegyek kaphatók a lotto-igazgatóságnál Budapesten (Pest fővármház főlelelet), a hová a megrendelt ára postaltalvány mellett előre beküldendő, valamennyi lotto-, só- és adóhivatalnál; a legtöbb postahivatalnál, a bécsi „Mercur“-nál és minden városban és nevezetesebb helységben felállított egyéb sorsjegyáruló közegnél. (684a-4.8)

Budapesten, 1893. augusztus hó 1-én.

M. kir. lotto-igazgatóság.

Máriaczei Gyomorcsépek

nagyszertien hatnak gyomor bajknál, nélkülözhetetlen és általánosan ismeretes házi és népszer.

A gyomorbetegség tünetei: étvágytalanság, gyomorgyengeség, bílzós lehelet, felújtság, savanyu felbőffés, hasmenés, gyomorégés, felesleges nyálkákiválasztás, sárgaság, undor és hányás, gyomorgörös, székülés.

Hathatós gyógyszernek bizonyult tejfájásnál, a menyinyben ez a gyomortól származott, gyomortulterhelésnél étellekkel és italokkal, giliszták, májbajok és hámorhoidáknál. Emeltett bajknál a **Máriaczei gyomorcsépek** évek óta kitűnőnek bizonyultak, a mit száz meg száz bizonyítvány tanusít. Egy kis üveg ára használati utasítással együtt 40 kr., nagy üveg ára 70 kr. — Magyarországi főraktár:

Török József gyógyszerár
 Budapest. Király utca 12 sz.

A védjegyet és aláírást tüzetesen tessék megtekinteni!! Csak oly csépeket tessék elfogadni, melyeknek burkolatára zöld szalag van ragasztva a készítő aláírásával (C. Brady) és ezen szavakkal: „Valódiságát bizonyítom“.

A **Máriaczei gyomorcsépek** valódián kaphatók.

Nagy-Becskerek: Kellner J. és Mochkovcsák D. gyógyszer.; Szécsény: Klessky János gyógyszer.; Zichyfalva: Mayering K. gyógyszer.; Perlasz: Laffleur Lajos gyógyszer.; Módos: Grób Ferencz gyógyszer. (16-41 37)